

1月7日至8日,为期一天半,由市教育局教科院主办的新高考培训会圆满完成。来自江浙沪的三位专家代表进行了精彩的新高考改革培训讲座,全市参加培训交流的500余名中学教师表示:这场培训是场及时雨。

应对新高考,咸宁怎么办?记者采访了相关部门和学校负责人。

1 专家建议:师资办学双重准备

作为本次的演讲嘉宾,江苏省苏州第十中学校长柳袁照表示:新高考的改革就是让学校更好地发展,最终落实在学生更好地发展,带动整个教育的提升。咸宁和全国一样,面对这场改革的时候,最关键要做好师资和办学两手准备。

师资的准备:面临新高考,教学理念、教育方式、途径、手段等都会发生很大的变化,甚至根本性的变化,我们的教师首先要适应,不能等到一场改革来到自己身边的时候,还一无所知。因此,这两年时间就是练兵,就是熟悉战场,熟悉所有我们面临的这场战争所有的环节。

因此,首先教师要在理念上跟上去。老师要成为一个适应新高考、具备新高考素质的人。要培养学生的核心素养,首先老师要具备这些核心素养,要把理念层面

和技术手段完美地融合在一起。

另外,师资的准备还包括老师的质量、数量的准备,要适应新高考的需求。

除此之外,要从办学条件上做好准备。

因为面对新高考,学生有更大的选择性,选修课会增加很多,要有充裕的教室,一个班级一个教室是远远不够的,特别是大班额的学校,要充分利用学校有限的空间,组织安排好教室。

办学条件还包括可以利用技术手段,如现代课堂、发展课堂、未来教室等,来保障学生的教学需求,所有的现代化手段都应该为我们的教育实际课堂来服务。

需要补充的是,新高考需要社会广泛的理解和支持,也就是说,家长和老师的眼睛不能只盯着分数,教育是一个全面的概念,最终目的是培养完整的人、丰富的人。

2 中学校长:提早介入提前尝试

新高考与传统高考有着非常大的区别,如何做到未雨绸缪、临阵不乱?我市大多数学校已经提前做出了尝试。

早在几年前,鄂南高级中学已经开始为应对新高考做准备。在非高考科目,如体育、艺术等学科,该校已经实现选课走班制。同是体育课,因为选修的项目不一样,一节体育课上,同一个老师教的是不同班级的学生。

在崇阳一中,也已经开始了走班模式的尝试。该校开设了日语班,日语班的学生是由各个不同班级的学生组成的。

对此,崇阳一中校长吴志光表示:光一门日语课,走班制排课就很难。该校高一年级有16个班,每个班都有学日语的学生,一个年级共有四、五十人。要顾及到每个学生的选课,在不影响其他课程的基础

上,让这16个班的孩子聚在一起上日语课,排课就是一个大难题。新高考全面实施后,选课走班难度可见一斑。

鄂南高级中学副校长李育军也表示,选课走班,在短时期之内可能会出现师资配置等方面的问题。专家的提醒和建议对我们的改革有一定的借鉴意义,但也有不同,我们本地的班级大多是大班额,所以选课走班的实行难度比华东地区会大得多。

对此,崇阳一中校长吴志光有自己的想法:前期,该校打算采取两门固定,选第三门的形式来进行选课走班,这样搭配出来只有8种组合方式,那样,难度相对会减小。

“选课走班的师资配备还是比较难,所以我们边改革边摸索。摸索的道路是否科学,还有待日后的实践检验。”吴志光说。



最后一公里

——我市烟花爆竹安全专项整治乡村行侧记

记者 汪俊东 通讯员 漆小乐 程伟

业整改处理。

市安监局局长郑耀英告诉记者,我市采取“管住批发源头、取缔二级市场、规范零售行为、打击非法生产经营行为”的办法进行专项整治;严格按照“三不”要求,不放过任何一个漏洞,不丢掉任何一个盲点,不留下任何一个隐患;1月17日,我市烟花爆竹生产企业全部停产,彻底解决好我市烟花爆竹安全专项整治的最后一公里问题,确保人民群众生命财产安全,让全市人民过一个欢乐祥和的春节。

讨书贴到公司大门前,以警示教育员工,不要犯同样的错误。”

随后,何开文指着墙上的灭火器问宋老板是否会用灭火器,于是,宋老板从墙上取下灭火器,演示灭火。市安监局总工程师雷跃为宋老板讲述了灭火要领:灭火时,人要站在上风口,避免火焰伤到人;左手拿管将干粉喷向火焰根部,由近到远,左右扫射,将火扑灭。

9点10分,来到位于该村的崇阳智通花炮制造有限公司,督查组对该公司安全生产操作规程、安全提示、防爆设施、消防设施逐一进行了检查。何开文要求王老板操作消防栓灭火演示,王老板迅速从消防栓取

来扳手,打开消防栓,水哗啦啦往外喷,压力强劲,事故时能达到灭火要求。

10点15分,督查组来到路口镇街道的鞭炮批发部,对该批发部的营业执照、安全许可证进行了检查,并按到安全规范要求对鞭炮存量、品种及周围环境等逐一排查,对不合符规定的提出整改意见,确保安全经营。

11点40分,来到位于肖岭乡的崇阳鑫泰花炮制造有限公司,该厂区占地200多亩,安全管理难度大。督查组对该厂材料存放、防爆土坡、消防设施等不合符要求的地方提出整改意见,勒令其整改,并建议老板充分发挥资源优势,逐渐转产。该公司已有向养老转型的

意向,慢慢退出鞭炮生产高危行业。

下午1点30分,督查组来到青山镇长岭的湖北天盛烟花鞭炮有限公司,该公司负责人的谢老板告诉督查人员,上个月一台鞭炮机发生爆炸,没有人员伤亡,至今还心有余悸、不寒而栗。督查组要求该公司加强安全管理和人员培训,规范安全操作规程,确保安全生产。该公司也有向鞭炮批发和苗木转型的意向,逐渐退出鞭炮生产,远离高危行业。

2点50分,督查组来到中石油咸宁油库,并在此召开了由市安监局、市商务局、市规划局等单位参加的协调会,提出了减容、整体搬迁等可行性整改方案,并要求加快油库整改,及早排除安全隐患。

我市烟花爆竹安全专项整治乡村行掠影

